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Ata da 1ª Sessão, da 2ª Reunião Extraordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 24 de janeiro 

de 2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 
Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), 
Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rosemeri dos Santos 
Finatto, Valdir Sauthier e Waner Xavier da Silva. Às nove horas, havendo quorum o 
Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de Deus aberta esta Sessão 
Extraordinária, em seguida em cumprimento a disposição regimental, determinou a 
leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pelo Vereador Eliezer Dal Pont.  Em 
seguida o Senhor Presidente declarou aberto o expediente e colocou em discussão a Ata 
da Sessão Extraordinária realizada no dia 10 de janeiro de 2023, ninguém se 
manifestando foi considerada aprovada, seguindo assinada pela Mesa Diretora. Ato 
seguinte o Presidente Valdir Sauthier, informou que em razão do falecimento do 
Vereador Valter Larssen (GALO) ocorrido no dia 11 de janeiro de 2023, seria empossado 
o suplente de Vereador, pelo Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB, o senhor 
Manoel Rogério Matendal, conforme Art. 92, páragrafo 1º do Regimento Interno da 
Câmara. Ato seguinte, com base no Art. 12 do Regimento Interno, solicitou ao Vereador 
Rogério Matendal que da tribuna realizasse o seu juramento de posse. Da tribuna o 
Vereador Rogério Matendal, estendeu a mão direita e assim se pronunciou: “Prometo 
cumprir dignamente a Constituição da República Federal do Brasil, a Constituição do 
Estado do Paraná e a Lei Orgânica do Município, observar as Leis, desempenhar com 
lealdade o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município de 
Santa Terezinha de Itaipu, pelo fortalecimento da democracia e o bem-estar da 
população”. Em seguida o Presidente Valdir Sauthier declarou o senhor Rogério 
Matendal, empossado no cargo de Vereador desta Casa de Leis para a 10ª legislatura e 
solicitou que ele assinasse o Termo de Posse, suspendendo a Sessão por dois minutos. 
Passado o tempo necessário, reabriu a Sessão e concedeu a palavra ao vereador 
empossado Rogério Matendal que se pronunciou na tribuna: Senhor Presidente, 
senhores vereadores, senhoras vereadoras, todos aqueles que estão presentes aqui, meu 
bom dia. Meus agradecimentos especiais a todos aqui que se fazem presentes, mesmo 
estando em horário de trabalho estão aqui prestigiando a minha posse. Quero dizer que 
esse momento é ímpar na minha vida, e é com alegria que faço parte dessa casa 
legislativa, onde vejo a harmonia entre os vereadores que aqui trabalham em prol da 
população em geral. Mas ao mesmo tempo um momento de sentimento pelo pesar, a 
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perca de um nobre colega e amigo, um grande soldado frente as questões sociais, pelo 
coletivo e por toda a população em geral, que sempre teve uma grande atuação tanto no 
trabalho público quanto participativo na sua vida familiar. Eu tinha uma grande 
consideração pelo nosso amigo Valter Larssen, o Galo, que era sempre reconhecido pelo 
seu modo de falar e agir, e tive uma enorme perda com o seu falecimento, uma 
referência na arte da política e na forma de conciliar os conflitos. A trajetória das nossas 
vidas só pode ser definida pelo Deus todo Poderoso e a Ele cabe decidir todas as coisas. 
Pela falta dele aqui hoje me faço vereador e assumo o seu legado como legislador e vou 
seguir com dignidade, lealdade e dar continuidade ao seu trabalho. Também senhor 
Presidente quero poder agradecer a senhora Prefeita Municipal Karla, que me acolhei e 
teve plena e total confiança do meu trabalho no gabinete como seu assessor, um cargo 
de confiança que acredito desempenhar um bom trabalho. Trabalho este que exerci 
durante 2 anos, no qual fiz diversos amigos, de todos os setores, no qual sou 
eternamente grato. E em particular quero agradecer especialmente ao nosso presidente 
do partido o senhor Claudio Eberhard que desde sempre confiou no meu trabalho. Estou 
aqui para somar junto com nossos companheiros de Casa, sempre com lealdade ao 
grupo e principalmente aos cidadãos. Que Deus nos abençoe. Em seguida o Presidente 
solicitou a 1ª Secretária que realizasse novamente a chamada dos Vereadores. Assim 
procedendo, com a presença do Vereador empossado, na sequência o Presidente 
informou que o Vereador Rogério Matendal ficaria indicado “ad hoc” a título temporário 
para fazer parte das mesmas Comissões Técnicas ocupadas pelo Vereador Valter 
Larssen, nos mesmos cargos. Informou ainda que as eleições para as Comissões Técnicas 
Permanentes serão realizadas na primeira Sessão Ordinária que se realizará no dia 16 
de fevereiro de 2023.  Ato seguinte solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias 
constantes no expediente desta Sessão. Correspondências do Executivo: Leitura da 
Mensagem nº 002/2023, do Executivo Municipal, protocolada sob o Nº 002/2023, que 
encaminhou o Projeto de Lei Nº 02/2023. Sendo determinado pelo Presidente que se 
encaminhasse o referido projeto de lei para as Comissões Técnicas, para análise e 
parecer. Neste momento o Vereador Becker solicitou a palavra, e sendo concedida, se 
pronunciou solicitando ao Presidente que suspendesse a Sessão por 20 minutos, para 
que em Comissões Reunidas fosse efetuada a análise, designação de relatoria e parecer 
ao projeto ora mencionado, tendo em vista a solicitação por parte da Prefeita, de seu 
regime de urgência, considerando ainda que todos os Vereadores já haviam recebido 
cópia do referido projeto para análise. O Presidente colocou em votação o requerimento 
verbal do Vereador Becker, o qual foi aprovado por unanimidade de votos de todos os 
Vereadores. Em vista disso determinou a suspensão da Sessão por 20 minutos para a 
realização da reunião das Comissões Técnicas. Decorrido o prazo, reabriu a Sessão e 
tendo em vista o parecer favorável, solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura do 
Parecer das Comissões Técnicas ao Projeto de Lei Nº 02/2023. Proposição dos 
Vereadores: Leitura do Parecer das Comissões Técnicas Reunidas de Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamento, Agricultura e Meio Ambiente ao Projeto de Lei Nº 02/2023, 
sendo determinado pelo Presidente a inclusão do referido Projeto na pauta da Ordem do 
Dia desta Sessão para 1ª discussão e votação.  Em seguida a 1ª. Secretária informou que 
não constavam mais matérias no expediente desta sessão. Não havendo mais matérias 
no expediente o Senhor Presidente, declarou aberta a Ordem do Dia desta Sessão 
Extraordinária e solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias em pauta, assim 
seguindo: Leitura em 1ª. Discussão do Projeto de Lei nº 02/2023, encaminhado pela 
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Mensagem do Executivo Municipal 002/2023 protocolado nesta Casa de Leis sob o nº 
002/2023, que FIXA O PISO SALARIAL MENSAL DO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - 
ACS E AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS - ACE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Colocado em discussão artigo por artigo, ninguém se manifestando foi colocado em 
votação, sendo o Projeto de Lei nº 02/2023, aprovado em todos os seus artigos por 
unanimidade de votos dos Vereadores, sendo o mesmo incluso na pauta da Ordem do 
Dia da próxima sessão para 2ª. Discussão e Votação. Em seguida a 1ª Secretária 
informou que não havia mais deliberações constantes na Ordem do Dia. Não havendo 
mais matérias o Senhor Presidente Valdir Sauthier, agradeceu a presença de todos e 
convidou os Vereadores e Vereadoras e todos os presentes, para a próxima Sessão 
Extraordinária que se realizará, no dia 25 de janeiro de 2023, quarta-feira, às 09h, tendo 
como pauta 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei 02/2023. Em seguida deu por 
encerrada esta sessão, desejando a todos um bom dia, mandando que se lavrasse a 
presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, __________________ 
(Luciani Heindrickson da Silva), Assistente Administrativo, resumi e a lavrei. 


